

ОБ УЧАСТИИ УЧЁНЫХ ИСЭРТ РАН В МЕЖАКАДЕМИЧЕСКОМ СОВЕТЕ И МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

С 19 по 20 апреля учёные ИСЭРТ РАН (директор ИСЭРТ РАН д.э.н., профессор **В.А. Ильин**, зав. отделом д.э.н., доцент **А.А. Шабунова**, зав. отделом к.э.н. **И.А. Кондаков**) посетили Республику Беларусь с официальным визитом. Они приняли участие в VIII заседании Межакадемического совета по проблемам развития Союзного государства и международной научно-практической конференции «Гуманитарное сотрудничество – основа углубления интеграции и инновационного развития Союзного государства».

На конференции учёные ИСЭРТ РАН выступили с докладами: «Роль научных учреждений в формировании и реализации системного подхода к межрегиональному сотрудничеству в рамках Союзного государства» (**В.А. Ильин**, секция «Роль регионов в развитии социогуманитарного инновационного сотрудничества»), «Проблемы развития трудового потенциала России и Беларуси» (**А.А. Шабунова**, секция «Построение единого гуманитарного пространства Беларуси и России как основа интеграционного процесса»), «Состояние и перспективы российско-белорусского сотрудничества в информационном пространстве» (**И.А. Кондаков**, секция «Построение единого гуманитарного пространства Беларуси и России как основа интеграционного процесса»).



Заседание Межакадемического совета



Выступление А.А. Шабуновой

*Материал подготовила
Т.А. Хрынова
научный сотрудник ИСЭРТ РАН*

С ЗАСЕДАНИЙ УЧЁНОГО СОВЕТА

29 марта состоялось заседание Учёного совета ИСЭРТ РАН.

С докладом «Концепция развития отдела маркетинга научной продукции и информационного обслуживания в 2012 – 2016 гг.» выступил заведующий отделом к.э.н. **И.А. Кондаков**. Докладчик представил структуру отдела, который состоит из трёх секторов: редакционно-издательской деятельности, научной библиотеки, организации и анализа информационной и маркетинговой деятельности. И.А. Кондаков проанализировал проблемы и перспективы развития каждого сектора отдела, обозначил его цели и задачи.

Выступающий проинформировал о деятельности по выпуску трёх журналов, которые издаёт отдел маркетинга научной продукции и информационного обслуживания.

Он ознакомил членов Учёного совета со статистическим анализом посещений сайтов ИСЭРТ РАН (основной сайт Института и сайты журналов «Экономические и социальные перемены в регионе», «Проблемы развития территории»), включая количество регистраций новых посетителей за 2011 год, распределение зарегистрированных посетителей по полу, возрасту, профессии, количеству просмотров сайтов ИСЭРТ РАН.

В заключение И.А. Кондаков представил перспективный план и целевые индикаторы развития отдела маркетинга научной продукции и информационного обслуживания до 2016 года.

В обсуждении доклада приняли участие члены Учёного совета.

Председатель Комитета развития малого и среднего предпринимательства Вологодской области к.э.н. **С.Н. Ткачук** предложил сделать на сайте ИСЭРТ РАН рубрику с названием «Отвечают эксперты ИСЭРТ РАН», также создать реестр научной продукции и научно-технических разработок, а для пропаганды Института осуществлять целевые рассылки через Интернет.

Директор ИСЭРТ РАН д.э.н. профессор **В.А. Ильин** предложил на базе Института заниматься проблемами экономики качества (школа В.В. Окрепилова), организовывать онлайн-трансляции по обсуждению определённых проблем.

Учёный совет решил: одобрить с учётом высказанных замечаний Концепцию развития отдела маркетинга научной продукции и информационного обслуживания в 2012 – 2016 гг.

25 апреля состоялось заседание Учёного совета ИСЭРТ РАН.

С информацией об итогах официального визита в Республику Беларусь выступила зав. отделом д.э.н. **А.А. Шабунова**.

19 – 20 апреля в г. Бресте директор ИСЭРТ РАН **В.А. Ильин**, зав. отделом **А.А. Шабунова**, зав. отделом **И.А. Кондаков** участвовали в заседании Межакадемического совета по проблемам развития Союзного государства и в Международной научно-практической конференции «Гуманитарное сотрудничество – основа углубления интеграции и инновационного развития Союзного государства», где представили свои доклады.

По итогам посещения данных мероприятий были выработаны основные направления развития сотрудничества ИСЭРТ РАН и НАН Беларуси, в частности:

- подготовка заявок на гранты на 2013 год;
- в рамках подготовки заседания Межакадемического совета в 2013 году в Вологде в исследовательских отделах спланировать работы по изучению проблем безопасности (экономической, демографической, экологической);
- использование возможностей межакадемического обмена для организации стажировок;



- привлечение брестских школьников к дистанционному обучению в НОЦ;
- проработка возможности ежегодных поездок участников НОЦ в Брестскую область.

Учёный совет решил: принять к сведению информацию об итогах посещения Республики Беларусь и участия в Межакадемическом совете.

Информацию о презентации монографий А.А. Шабуновой, К.Н. Калашникова и О.Н. Калачиковой «Общественное здоровье и здравоохранение территории» и «Здоровье населения в России. Состояние и динамика» в ФГБОУ ВПО «Череповецкий государственный университет» представил заведующий отделом к.э.н. И.А. Кондаков.

Презентация прошла успешно и вызвала интерес со стороны общественности. По итогам оценки (анкетный опрос) данных мероприятий выработаны требования для дальнейшего проведения презентаций.

Учёный совет решил: принять к сведению информацию об итогах презентации и встречи в ГОУ ВПО «ЧГУ» и Вологодской областной универсальной научной библиотеке.

С презентацией книг «Дети реформ», «Модернизация России: социально-гуманитарные измерения», «Региональные особенности уровня и качества жизни» выступила заведующий отделом д.э.н. А.А. Шабунова.

Монография «Дети реформ» подготовлена Институтом социально-экономических проблем народонаселения РАН, Научным советом по проблемам гендерных отношений РАН и Институтом экономических стратегий в 2011 году. Данное издание обобщает результаты исследования нового поколения (детское и молодёжное сообщество).

Монография «Модернизация России: социально-гуманитарные измерения» представляет собой комплексное исследование, которое содержит восемь междисциплинарных направлений, позволяющих раскрыть проблему социально-гуманитарных изменений. В подготовке данной монографии принимали участие научные сотрудники ИСЭРТ РАН. Представление материалов, которые включены в данную монографию, состоялось на конференции «Социально-гуманитарный потенциал модернизации России» (г. Москва, 15 ноября 2011 года).

Книга «Региональные особенности уровня и качества жизни» (автор – Н.М. Рима-шевская) издана в Институте социально-экономических проблем народонаселения РАН в 2012 году. В монографии подробно рассматриваются региональные особенности уровня жизни населения в субъектах Российской Федерации в период экономического роста в стране (2002 – 2007 гг.) и в условиях финансового кризиса (2008 – 2009 гг.), раскрываются причины сложившихся различий в уровне оплаты труда и пенсий, денежных доходов, потребления и жилищных условий населения. А.А. Шабунова отметила, что в монографии интересны анализ и подача материала, поэтому она рекомендует всем сотрудникам, выполняющим исследования по этому направлению, ознакомиться с данным научным трудом.

Л.В. Дубиничева
зав. отделом ИСЭРТ РАН